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змогу привернути увагу європейської та світової спільноти до туристично-
рекреаційного потенціалу України, збільшити приплив туристів та 
надходження до бюджету від туристичної діяльності. 
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Сучасний розвиток економічних систем відзначається завершенням 

процесу переходу від індустріальної суспільно-економічної формації, 
парадигмальні рамки якої зводили процеси економічного розвитку до 
проблематики забезпечення продуктивності та високого рівня ефективності 
техніко-технологічної складової підприємницьких утворень, до формації 
постіндустріального типу, у межах якої визначальними елементами 
забезпечення інтенсивного економічного зростання є інтелект, інформація, 
знання та інновації, які в свою чергу, формують собою архітектоніку понять 
інтелектуальної економіки та процесів інтелектуалізації в цілому. 

Варто зазначити, що тенденції до інтелектуалізації соціально-
економічних процесів і відносин відзначаються розширенням масштабу та 
зростанням ефективності використання знаннєвого та інтелектуального 
потенціалу економічних суб’єктів на всіх рівнях господарських відносин [1, 
с. 46]. 

Разом з тим, важливо зауважити, що незважаючи на широкий спектр 
можливостей, генерованих процесами інтелектуально-орієнтованого 
розвитку, на противагу їм зростає кількість безпекових викликів з якими 
стикаються господарюючі суб’єкти, нехтування або ігнорування яких може 
істотно знизити адаптивні можливості господарської структури до 
ефективності функціонування у ринковому середовищі. При цьому, вплив 
процесів інтелектуалізації спостерігається як на ендогенному рівні, 
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охоплюючи широке коло функціональних сфер діяльності підприємства 
(виробничу, фінансову, кадрову, маркетингову політику тощо), так і на 
екзогенному рівні, актуалізуючи питання інформаційної захищеності 
підприємницької структури та її можливостей для протидії нетиповим 
практикам конкурентної боротьби, водночас, активний розвиток останніх 
поглиблює порушену проблематику в умовах неможливості оперативного 
реагування інституційного поля на появу інноваційних форм конкурентних 
взаємодій.  

Таким чином, в сучасних умовах особливої важливості набувають 
питання дослідження процесів інтелектуалізації не лише в контексті їх 
утилітаристських властивостей в процесі функціонування підприємницьких 
суб’єктів, але й у їх розвитку та взаємовпливі з відповідною безпековою 
проблематикою. Саме тому, пропонуємо сформувати основні напрямки 
впливу процесів інтелектуалізації у розрізі ефективного забезпечення 
економічної безпеки підприємницьких утворень. До таких напрямків 
віднесемо наступні:(1) пріоритетність інтелектуального компоненту як 
фактору довгострокового розвитку, у контексті залежності перспективного 
безпекового рівня підприємства від сформованості відповідного 
інтелектуального базису розвитку; (2) переорієнтація ціннісних аспектів 
мотивації персоналу, що виражається у необхідності індивідуального 
особистісно-центричного підходу до побудови кадрової політики;                         
(3) актуалізація безпекових загроз у кіберпросторі, що безпосередньо 
пов’язано із необхідністю забезпечення захищеності фізичних та віртуальних 
складових інфраструктури внутрішньої інформаційної безпеки підприємства 
[2, с. 57]; (4) необхідність інтеграції підприємства у соціальне та 
інформаційне середовище віртуального простору як з метою безпекового 
моніторингу інформаційного поля, так і щодо забезпечення його залученості 
до сучасних віртуалізованих форм ринкової взаємодії у сфері електронної 
комерції; (5) домінування інтелектуальномістких форм трудової діяльності, 
паралельно активним тенденціям до цифровізації господарських процесів за 
своїм змістом позбавлених необхідності залучення інтелектуального 
компоненту; (6) культивування сприятливого креативного середовища 
генерації інноваційного продукту та передових управлінських рішень як 
засобу стимулювання інтелектуального потенціалу персоналу підприємства; 
(7) необхідність розширення інструментального забезпечення аналітичної 
діяльності в контексті відповідних методів та засобів обробки великих 
масивів даних, а також сучасних форм конкурентної боротьби, які панують у 
віртуальному просторі; (8) гуманізація сучасних підходів до формування 
бізнес моделі управління підприємницькою структурою, що включає в себе, з 
одного боку, позиціювання людського капіталу як фундаментальної бази 
побудови внутрішньої управлінської політики підприємства, а з іншого, 
забезпечення відповідальної з соціальної точки зору взаємодії підприємства 
із зовнішнім середовищем. 

Підсумовуючи, можна стверджувати, що в умовах інтенсифікації 
процесів інтелектуально-орієнтованого розвитку економічних систем, 
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формування безпекової політики підприємницького суб’єкта має враховувати 
не лише широту можливостей інтелектуалізації господарських процесів, але 
й складність та багатоаспектність відповідних загроз та опосередкованих 
впливів на можливості забезпечення його стабільного та ефективного 
функціонування. 
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Наслідком початку воєнних дій в Україні стали порушені зв’язки у 

регіональній логістиці, зупинка портових операцій, руйнування важливої 
інфраструктури,торгівельні обмеження, збільшення витрат на страхування та 
підвищення цін на пальне. Все це стало причиною підвищення цін у світовій 
торгівлі та доставці вантажів.  

Як наслідок, відстань доставки вантажів зросла, а також час і вартість 
такої доставки. 

Стосовно ситуації у світовому судноплавстві, то до початку війни в 
Україні, галузь вже відчула вплив пандемії COVID-19, були наявні проблеми 
через перевантаженість портів, існувала необхідність переходу на паливо з 
низьким вмістом вуглецю. 

Тим не менш, зрозуміло, що збої у доставці морським транспортом та 
більший попит на тонно-милі, спричинені війною в Україні суттєво сприяють 
підвищенню витрат на доставку. 

Торговельні обмеження та зміни у світовій торгівлі внаслідок війни 
призвели до сплеску у попиті на тонно-милю. Добові ставки для танкерів 
меншого розміру, які є ключовими для регіональної торгівлі нафтою в 
Чорному морі, регіоні Балтійського та Середземного морів різко зросли[1]. 


